
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 59 del   26/10/2023

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

L’anno  duemilaventitre,  il  giorno ventisei del  mese  di  ottobre alle  ore 20:30 nella  sala  delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
PASETTO BARBARA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto.

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 3 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Io non ho comunicazioni in questo momento. 
So invece che il Sindaco deve dare una comunicazione”.

SINDACO: “Ho due comunicazioni. La prima riguarda un aggiornamento ai componenti del 
Consiglio Comunale rispetto ad una questione cara a tutti. Mi riferisco al tema relativo al 
sottopasso della stazione di Porto Mantovano: tema oggetto di molta attenzione e che è stato 
dibattuto in altre occasioni. Come voi sapete, la nostra Amministrazione ha sottoscritto un 
Protocollo d’Intesa con RFI, nel quale impegnava RFI a valutare la possibilità di avanzare una 
proposta progettuale di fattibilità di un sottopasso. RFI, nei termini previsti dal Protocollo, ha 
avanzato e proposto alla nostra Amministrazione, quindi ha mandato documentazione nella 
quale si ipotizza la realizzazione di un sottopasso. Abbiamo però ritenuto la proposta di RFI 
particolarmente complessa e complicata, quindi non utile alla comunità di Porto Mantovano. 
È opportuno dire che loro hanno elaborato la proposta utilizzando Google Map, quindi lo 
studio delle mappe. Abbiamo poi avuto un incontro ulteriore con i rappresentanti di RFI e ci 
siamo  recati  sul  luogo,  quindi  abbiamo  percorso  il  tratto  stradale  e  verificato  tutte  le 
possibilità di passaggio che intercorrono tra la sede attuale della stazione al passaggio a livello 
di  Via  Gramsci;  tutto  ciò  per  vedere  se,  oltre  alla  ipotesi  che  loro  avevano  preso  in 
considerazione,  ve fossero altre che creassero meno problemi sia dal  punto di  vista della 
nostra comunità, ma anche dal punto di vista realizzativo. Anche loro hanno convenuto che la 
proposta ipotizzata è complessa, particolarmente impattante rispetto alla nostra realtà, quindi 
si erano riservati di valutare se potevano individuarne di alternative. Da alcune settimane 
siamo  in  contatto  con  RFI  per  vedere  di  re-incontrarci  e  di  valutare  se  dai  loro 
approfondimenti sul campo possa emergere una soluzione compatibile con la realtà abitativa 
anche di Via Monteverdi e con le realtà insediative dei cittadini che sono lì, quindi vedremo se 
da questi  ulteriori  approfondimenti  e verifiche possa emergere una soluzione percorribile, 
meno impattante e meno problematica. Questa era quindi l’informazione che volevo portare al 
Consiglio nel senso che, pur con le tante cose che ci sono da portare avanti, anche quello è un 
tema sul quale siamo concentrati e cerchiamo di far progredire questa collaborazione con RFI.
Passo all’ultima informativa,  che è  molto  semplice  e  banale,  quindi  me ne scuso  per  la 
parzialità. Rispetto alla mozione che discuteremo dopo, presentata dal consigliere Bettoni, su 
Strada Montata e intersezione Via Circonvallazione Est, volevamo proiettare delle slide, però 
ciò è molto complicato e complesso. Claudio mi ha girato alcune foto, quindi nella chat dei 
capigruppo io girerei queste due foto, che a loro volta gireranno magari a tutti i consiglieri, in 
modo che quando discuteremo del punto potremo vedere anche le immagini.
Mi scuso per questa forma, in quanto non era per escludere nessuno, ma per avere anche 
visivamente alcune immagini rispetto al contenuto della mozione di cui discuteremo dopo”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Ringrazio il Sindaco per le comunicazioni”.
Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

2


